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Юбилейният сборник „Детето и педа-
гогиката“, посветен на 70-годишнината на 
проф. д-р Емилия Василева, е резултат от 
двегодишна работа по огласяването, съ-
бирането, оформянето и реализирането на 
великолепното издание на Университетско 
издателство „Свети Климент Охридски“. 
Идейният проект на екипа от Учебно-на-
учната лаборатория по експериментална и 
професионална педагогика бе подкрепен от 
катедра „Дидактика“ на Факултета по педа-
гогика, където професор Емилия Василева 
е преподавател. Юбилеят на такъв педагог 
– учен, изследовател, ръководител, учи-
тел, експерт и вдъхновител, е великолепен 
повод и рядък шанс да се въплъти в едно 
книжно тяло многоликата душа на поне три 
поколения български педагози. 

Сборникът е ДАР. Той съдържа 5 части. 
Първата въвежда в сборника със слово на декана Бончо Господинов, с пред-
ставяне на живота и делото на Емилия Василева (Илиана Петкова), на дей-
ността на Център „Хуманна педагогика“ и библиографско описание на науч-
ното творчество на юбиляря (Мариана Стефанова). И професионалният път, 
и делото на професор Василева в Центъра са списани от разговорите с нея, 
които разкриват автентичното сътворяване на педагогическото.

Втората част на сборника откроява педагогическото чрез студията на 
проф. Василева „За детето с любов и „добра надежда“. В третата и четвъртата 
част педагогическото се разговаря и е дар от колегите от Факултета по педа-
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гогика и Университета (трета част) и от учени и практици от цялата страна 
(четвърта част). В петата част педагогическото се съкровява – огласява лични 
слова и посвещения към Емилия Василева. Шестата част е специално педа-
гогическо творение като дар от уникални и исторически снимки не просто 
на юбиляря, но на събития, лица, послания, съхраняващи общия одухотворен 
лик на педагогическото (Владислав Господинов). 

В списването на сборника влагат енергията си 66 автори от цялата страна 
и по един неповторим начин енергията на замисъла и авторитетът на Емилия 
Василева ги превръщат в синхронизирани съавтори – учените и педагогиче-
ските дейци от различни поколения и направления на педагогиката. 

Защото зададената тема на сборника – „Детето и педагогиката“, не акцен-
тира само върху Детето и неговата значимост, не „дълбае“ в неизследваното 
от Науката, не откроява персонажите, а напротив – позволява Педагогическо-
то като най-естественото преживяване на Живота в неговата споделе-
ност. А такова съзнание смирява и сдобрява. 

Ето защо, и най-вече с този безплътен ефект върху самосъзнанието и наг
ласите ни, не само и затова не толкова като книга, а тъкмо като Откровенье 
и Свидетелство за възможността да сме единни в съграждането на културния 
мост през епохите – ето с този свой характер Сборникът – нека да е, е, ще 
бъде Приятел и Помощник на всеки от нас в духовното ни педагогическо из-
растване. 

Много малко книги се одухотворяват без помощта на читателската ау-
дитория, която в действителност им вдъхва живот, като ги препрочита през 
времената. Сборникът има тази рядка щастлива съдба – още с раждането си 
да е енергийно зареден от съучастието на няколко десетки значими автори и 
прекрасни личности. Заедно и събрани на едно място, те въплъщават синерги-
ята на най-чистата духовност – взряната в Бъдното, посветената на неговото 
отглеждане.

Идейният проект си е заслужавал.
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